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KVĚTEN 2015AKTUALITY Z RADNICE

Frenštátský

Aktuálně z radnice

Uplynulý měsíc byl plný událostí, a to ve městě i na radnici. Konaly se čtyři 
schůze rady města a dvě zasedání zastupitelstva města. Důvod? Rozhodování 
v záležitosti veřejných zakázek, projektů a dotací. Více práce měli i zastupitelé 
v komisích a výborech. Soutěžila se realizace sběrného dvora, regenerace zim-
ního stadionu, projekt na Horečkách, obnova chatek v autokempu, byla pro-
vedena obnova městského rozhlasu s vybudováním nového monitorovacího 
a varovného systému a byly dokončeny terénní úpravy u železniční zastávky 
a na sídlišti v Rožnovské ulici. Podle plánu pokračují stavební práce v Domě 
kultury, připravují se opravy komunikací a další etapa oprav ZŠ Záhuní. Co 
nevidět začne úprava parčíku u  polikliniky nebo další etapa výměny oken 
v historické části radnice. 

V  dubnu připravilo MěKS další ze série abonentních koncertů, které 
nám všem přinášejí jedinečné kulturní zážitky. Podobnou společenskou 
akcí  byla vernisáž výstavy Lidé a  život ve  Frenštátě ve  20. století. Všem 
doporučuji návštěvu muzea a zhlédnutí 250 originálních  fotografií mapu-
jících významné okamžiky a  život v  našem městě. Duben byl nejen měsíc 
velikonočních svátků, ale většinou i  úklidu probouzející se přírody. Podě-
kování proto patří všem, kteří dbají na pořádek kolem svého obydlí a záleží 
jim i na pořádku veřejných míst a prostředí, ve kterém žijeme. Moc děkuji 
těm, kteří se zapojili do úklidu Horeček, Javorníku a Beskyd při akci Čisté 
Beskydy, úklidu cyklotrialové trasy a amfiteátru na Horečkách. Poděkování 
patří i pracovníkům CVČ Astra za akci Dne Země. Postupně se uklízí také 
město, připravuje se obnova dětských hřišť a pískovišť, otevřel se autokemp 
i aquapark. 

Květen přinese jedno velké výročí. Dovolte mi proto, abych vás pozvala 
na veřejné setkání u příležitosti 70. výročí osvobození našeho města a ukonče-
ní 2. světové války, které se uskuteční ve středu 6. května v 17.00 hodin v par-
ku Osvobození na Rožnovské ulici. Další pozvání směřuje na klavírní festival 
Martina Kasíka ve dnech 14. až 16. května nebo na festival cimbálových mu-
zik Valašského království ve  dnech 22. až 23. května. V  pátek 29. května se 
bude v zahradách Domova Hortenzie konat Den dětí, který každý rok organi-
zuje město a CVČ Astra ve spolupráci se závodem Continental. První červnový 
den dorazí okolo 9.30 hodin na frenštátské náměstí štafetový běh míru a my 
budeme mít tu čest převzít na několik minut mírovou pochodeň od meziná-
rodního týmu běžců. Proto se již nyní obracím s pozváním na všechny, kteří 
by chtěli této možnosti využít, na děti a jejich učitele, seniory, sportovce i ma-
minky s kočárky. Přijďte se připojit k početné rodině těch, kteří se na průběhu  
Peace Run budou podílet. Běhu se může zúčastnit každý. I vy můžete popo-
nést pochodeň několik kroků nebo kilometrů. Podrobné informace budou 
včas zveřejněny.

Přeji vám všem krásné jarní dny plné sluníčka a pohody a těším se na setká-
ní při některých akcích.

Zdeňka Leščišinová,
starostka města

Radniční věž zahajuje sezonu

Letní sezona je za  dveřmi a  již 6. květ-
na 2015 si budou moci návštěvníci města 
a  ostatní zájemci prohlédnout Frenštát 
p.  R. z  radniční věže. Při prohlídce mají 
návštěvníci možnost obdivovat originály 
soch Albína Poláška, Karla Vašuta i  „Ale-
gorii spořivosti“ Jana Knebla. K vidění jsou 
zde také fotografie Frenštátu z 50. – 70. let 
od Jiřího Hory a dnešní Frenštát objektivem 
Jana Novotného.Vstupenky na prohlídku si 
můžete zakoupit v  Turistickém informač-
ním centru.

Provozní doba:
květen-září, od středy do pátku v době 
od 10.00 do 14.30 hodin. Ostatní dny 
budou prohlídky prováděny jen po do-
hodě, minimálně 2 dny předem. 

Vstupné: 
Vstupenky na  prohlídku v  hodnotě 
10 Kč (žáci, studenti, ZTP, senioři 
nad 60 let), 15 Kč (skupiny) a  20 Kč  
(dospělí). 

Patricie Pustějovská 

Práce na rekonstrukci  
Domu kultury probíhají dle plánu

V  těchto dnech pracují 
řemeslníci v  Domě kultury 
na  rekonstrukci sociálního 
zařízení, obnově elektroin-
stalace a  výměně vodovod-
ních rozvodů. V  průběhu 
května přijde na řadu montáž 
oken a  souběžně s  ní budou 
probíhat venkovní výkopové 
práce a  následná instalace 
drenážního systému na  od-
vod vody. 

-red-

Frenštát si připomene osvobození
Frenštát p.  R. si 6. května 2015 

připomene osvobození města od  ně-
meckých okupantů a konec 2. světové 
války. Ve středu 6. 5. 2015 v 14.30 ho-
din u  památníku obětem ve  vestibulu 
radnice a  v  odpoledních hodinách  
6. 5. 2015 od  17.00 hodin se u  příle-

žitosti 70. výročí osvobození města 
uskuteční pietní akt u  památníku 
por.  Rožkova v  parku Osvobození. 
Město Frenštát pod Radhoštěm zve 
všechny občany. Přijďte uctít památku 
těch, kteří položili své životy během  
2. světové války.                                     -red-

OTVÍRACÍM DNEM AQUAPARKU  
BUDE PÁTEK 22.  5.  2015

Otevírací doba:
22.  5. – 6.  9. 2015

květen, září 10.00 – 18.00
červen – srpen 9.00 – 20.00

Bourací práce v DK skončily, pokračuje obnova elektro-
instalace a vody Pieta u památníku obětem války ve vestibulu radnice
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KVĚTEN 2015 INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Kemp je již v provozu
V květnu zahajuje frenštátský autokemp svou dvanáctou sezonu. Autokemp 

patří mezi nejlépe hodnocené kempy v ČR a svědčí o tom také obrovský zájem 
o ubytování. Jak uvedl vedoucí ATC Pavel Stachura, „V hlavní sezoně jsou chatky 
beznadějně obsazeny.“ Návštěvníci se mimo příjemného prostředí mohou těšit 
na koncerty skupin KAMELOT, HOP TROP a  Vojtu Kiďáka Tomáška. Připra-
veny jsou také pravidelné čtvrteční projekce letního kina „Špalek“ které si našly 
velkou spoustu příznivců díky své bezkonkurenční atmosféře.  

-red-

Mezinárodní den rodiny
Město Frenštát pod Radhoštěm, odbor sociálních věcí 

ve  spolupráci s  Centrem volného času Astra a  Charitou 
Frenštát pod Radhoštěm se i letos připojí k oslavě Mezi-
národního dne rodiny, který se slaví od roku 1994 po ce-
lém světě. 

Čtvrtý ročník oslav Mezinárodního dne rodiny s  mottem „Fandíme rodině 
i v 21. století“ se bude konat dne 20. 5. 2015 na náměstí ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm. Program bude mít dvě části. Dopoledne bude oslava probíhat v Dětském 
světě Replay (hlídání dětí, soutěže, divadélko „O líném Kubovi“, výtvarná dílna, 
přednáška Alexandra Dreslera o sociálně-patologických jevech v rodině) a sou-
časně se ve velké zasedací místnosti městského úřadu uskuteční seminář na téma 
„Rodina, manželství, mezilidské vztahy...“. Odpolední program bude probí-
hat od 15.00 hodin na frenštátském náměstí. A na co všechno se můžete těšit? 
Na kulturní vystoupení dětí, soutěže, prohlídku policejního a hasičského vozu, 
malování na  obličej atd. Od  14.00 hodin jsou na  náměstí také zajištěné atrak-
ce pro děti (skákací hrad, skluzavka a opičí dráha). V tento den bude také rodi-
nám s dětmi umožněn bezplatný vstup do krytého bazénu v době od 15.00 hodin 
do 21.00 hodin. Podrobný program bude uveden na zveřejněných plakátech.

Připojte se i Vy se svou rodinou k oslavám Mezinárodního dne rodiny 2015.

Bronislava Papáková,
odbor sociálních věcí

Výstražný protipovodňový 
systém je dokončen

V  průběhu měsíců února až dubna 
2015 probíhala v rámci projektu „Pro-
tipovodňová opatření města Frenštát 
pod Radhoštěm“ montáž lokálního 
výstražného systému. Konkrétně se 
jedná o  instalaci jednotlivých hlásičů 
a  reproduktorů na  sloupy veřejného 
osvětlení, popř. na sloupy nízkého na-
pětí, a to v počtu 235 kusů jednosměr-
ných bezdrátových hlásičů, 582 kusů 
tlakových reproduktorů a  dvou kusů 
elektronických sirén. Zhotovitelem 
a  dodavatelem lokálního výstražného 

systému je firma EMPEMONT s.r.o. 
Součástí celého projektu je i zpracová-
ní digitálního povodňového plánu pro 
celé území obce s  rozšířenou působ-
ností Frenštátu p.  R. Cílem projektu, 
který je financován z operačního pro-
gramu životní prostředí, bylo zajistit 
pokrytí bezdrátovým rozhlasem celé 
území města. Celkové náklady jsou 
6,9 mil. korun a  finanční spoluúčast 
města je jeden milion korun. 

 Bolcková Marie,  
referentka OISOM

Úřad práce od dubna  
vydává nové průkazy OZP

Stavební práce na panelových sídlištích ve Frenštátě p. R. pokračují dál. Úpra-
vy na sídlišti v ulici Rožnovská, na které město získalo dotaci od Ministerstva pro 
místní rozvoj, budou pokračovat i v letních měsících. 

-red-

Pokračuje  
obnova panelových sídlišť

Více informací k ubytování a kulturním pořadům najdete na http://www.autokemp-frenstat.

V  tomto roce postupně dojde k  výměně všech průkazů mimořád-
ných výhod i  průkazů osob se zdravotním postižením vydaných podle 
§ 34 nebo § 35 zákona č. 329/2011 Sb., o poskytování dávek osobám se 
zdravotním postižením  (průkaz OZP). Platnost všech průkazů končí 
k datu 31. 12. 2015. V praxi to znamená, že o nový průkaz OZP musí 
lidé požádat nejpozději do 31. 12. 2015. V opačném případě jim na něj 
zanikne nárok.  

Od dubna letošního roku vydává Úřad práce nové průkazy pro osoby se 
zdravotním postižením. Pro tyto účely je třeba doložit aktuální fotografii, 
která odpovídá formátu na občanský průkaz (rozměr 35 mm x 45 mm), pro-
kázat se nárokem na průkaz OZP (doložit stávající průkaz) a prokázat svou 
totožnost občanským průkazem. V případě, že má klient průkaz mimořád-
ných výhod, který mu přiznal obecní úřad do konce roku 2011, doporučuje 
ÚP ČR vzít s sebou i rozhodnutí o přiznání mimořádných výhod. Před sa-
motnou výměnou průkazů mimořádných výhod a dočasných průkazů OZP, 
které ÚP ČR vydával podle legislativy účinné do 31. 12. 2013, musí klienti 
podat „Žádost o přechod nároku na průkaz OZP“. Tuto žádost lze stáhnout 
také na stránkách http://portal.mpsv.cz/. Až poté může ÚP ČR klientům 
průkaz OZP vydat. Nové průkazy jsou zpoplatněny částkou ve výši 30,- Kč.

Od letošního roku mají klienti nově možnost zvolit si, zda si přejí na prů-
kazu OZP uvést symbol zdravotního postižení v  podobě piktogramu zná-
zorňující druh postižení). 

V  případě jakýchkoliv dotazů kontaktujte ÚP ČR Kontaktní pracoviště 
Frenštát pod Radhoštěm na lince 950 139 256 nebo odbor sociálních věcí 
Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm na lince 556 833 172. 

Petra Blažková, 
odbor sociálních věcí

Středisko sociálních služeb  
pořádá v květnu akce pro seniory

7. 5. 2015 ve 14 hod. oslava Dne matek v jídelně DZU Rožnovská s živou hudbou

27. 5. 2015  
ve 14 hod. 

smažení vaječiny na zahradě Klubu důchodců (Kalusova 1170)  
a posezení při živé hudbě v jídelně DZU Rožnovská
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Frenštátský

KVĚTEN 2015SPOLEČNOST

Jedna z  nejslavnějších 
staveb vzniklých svépomocí, 
i  tak by se dala charakteri-
zovat zvonička - Strážkyně 
Beskyd. 

Před pěti lety ji postavili čle-
nové a  příznivci občanského 
sdružení Naše Beskydy. Nápis 
na základním kameni „Chraň-
me naše Beskydy“ připomíná 
důvod jejího vzniku. „Chtěli 
jsme dát najevo odhodlání 
chránit Beskydy před plány 
těžařů. Zvon, na který přispě-
lo 37 obcí, zvoní každoročně 
umíráček snahám o  otevření 
Dolu Frenštát,“ připomíná 
starosta Trojanovic Jiří No-
votný. 

Zvoničku si jako cíl svých 
procházek oblíbily rodiny 
s dětmi i senioři. Zažila už také 
nejeden svatební obřad. Vysoce oceňovaná je mezi odborníky na architekturu. 

„Těší mě hlavně, že zvonička žije,“ říká předseda Našich Beskyd Stanislav 
Uruba, „ať jdu kolem ní v  kteroukoli denní či roční dobu, ještě se mi nestalo, 
abych tu byl sám.“

Jitka Urubová

Nová miniknihovna potěší cestující

Hory si vydechly.  
Stovky lidí uklízely Beskydy

Železniční zastávka Frenštát-
-město má drobnou chybičku. Chy-
bí zde trafika, kde by si cestující 
koupil na cestu noviny či časopis.

Od konce dubna problém řeší 
nová miniknihovna. Kdokoliv, kdo 
má zájem, má možnost půjčit si 
zde knihu, aniž by se musel někam 
hlásit, zapisovat, platit nebo půjče-
ní knihy oznamovat. Jedinou pod-
mínkou je - vrátit knihu po přečtení 
zpět. Pokud máte doma knihu, kte-
rou byste do miniknihovny chtěli  

věnovat, přidejte ji tam. Potěšíte 
mnoho lidí.                               Edita Golová, 

vedoucí knihovny

Den dětí spojí generace  
Bude se konat v zahradě Domova seniorů Hortenzie

Výprava za  kouzelnou babičkou 
a dědečkem, tento podtitul nese letoš-
ní Den dětí, který každý rok organizuje 
město Frenštát pod Radhoštěm a CVČ 
Astra ve  spolupráci se závodem Con-
tinental Automotive Czech Republic, 
s.r.o. V letošním roce se bude tato vel-
ká dětská akce konat v pátek 29. květ-

na od  13 hodin na  netradičním místě 
v zahradě Domova seniorů Hortenzie. 
Každý rok se Den dětí nese v jiném du-
chu a  má jedno velké ústřední téma. 
Tentokrát se organizátoři rozhodli 
k odvážnému kroku, který spojí gene-
race. 

Marian Žárský

Den dětí v zahradách Domova Hortenzie propojí generace

Frenštátští hasiči přebírají automobilovou plošinu

Stavba zvoničky, Strážkyně Beskyd, rok 2010

Koncem dubna zorgani-
zoval spolek Čisté Beskydy 
úklid Beskyd. Více jak 500 
lidí v  zimě a  za  mírného 
sněžení na  15 stanovištích 
naplnilo 15 kontejnerů od-
padu. Na 14 sběrných mís-
tech „fasovali“ pytle na tří-
dění odpadu a  vraceli je 
plné zpět do  přistavených 
kontejnerů. Do  přírody se 
vydali běžci, rodiny s  dět-
mi, ale také například sportovní oddíly 
a skauti. Vyčistili tak velkou část úze-
mí Beskyd od Třince až do Frenštátu.  
„Sbírali jsme na  Horečkách. Podařilo 
se nám nasbírat pytel plastů, pytel 
směsky a našli jsme i celé kolo od auta 

s  ocelovým ráfkem, které bylo teda 
fakt těžké, nesli jsme ho dva na  nása-
dě od smetáku, kterou jsme v lese také 
objevili, a  jako bonus smotané pletivo 
a neotevřený pytel s travními semeny,“ 
vyjmenovává jedna z  účastnic jarního 
úklidu hor.                                                  -red-

Hasiči převzali  
plošinu a chemickou laboratoř

Automobilovou plošinu pro záchranné práce ve výškách a pojízdnou che-
mickou laboratoř převzali 2. dubna hasiči od zástupců vedení Moravsko-
slezského kraje. 

Symbolický klíč od plošiny v  hodnotě téměř dvou milionů korun předal 
starostce města Zdeňce Leščišinové první náměstek hejtmana Moravskoslez-
ského kraje Josef Babka.„Díky této plošině se zvýší akceschopnost jednotky 
dobrovolných hasičů ve Frenštátě pod Radhoštěm a  jeho okolí. Kraj tak plní 
svůj slib dovybavit záchranné složky města moderní technikou, který dal po 
mimořádné události – výbuchu plynu v obytné zástavbě před dvěma lety,“ sdě-
lil Josef Babka. V  roce 2013 poskytl kraj Frenštátu pod Radhoštěm 150 tisíc 
korun na přípravu projektové dokumentace rekonstrukce hasičské zbrojnice. 
Letos uvolnil ze svého rozpočtu 3,5 milionu korun, které město použije na tuto 
rekonstrukci. Vedle plošiny převzali hasiči klíče k pojízdné chemické laboratoři 
za více než 2, 323 milionu korun a zařízení za 1, 3 milionu korun pro zjišťování 
těžkých kovů a dalších látek v případě havárií ohrožujících lidské zdraví a život-
ní prostředí. 	

-red-

Zvonička na Horečkách  
stráží Beskydy už pět let
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Hledáme správce rybářského revíru v Trojanovicích. Tel. 608 770 105
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Frenštátský klavírní  
festival ožije již zanedlouho

Martin Kasík, Základní umělec-
ká škola Frenštát pod Radhoštěm 
a Městské kulturní středisko Frenštát 
pod Radhoštěm Vás srdečně zvou 
na  druhý ročník FRENŠTÁTSKÉHO 
KLAVÍRNÍHO FESTIVALU, který se 
bude konat ve dnech 14. - 16. května 
2015 v  prostorách kina a  ZUŠ Fren-
štát pod Radhoštěm. Martin Kasík po-
zval na letošní ročník vynikající uměl-
ce, kteří s ním vystoupí na pódiu v kině 
– Irvin Venyš (klarinet) a Jiří Vodička 

(housle). V  dubnu byl zahájen před-
prodej slosovatelných festivalových 
vstupenek. Vstupenky můžete zakou-
pit v  TIC, nám. Míru 1, Frenštát pod 
Radhoštěm tel.: 556 836 916 (během 
otevírací doby TIC) nebo v  kanceláři 
ZUŠ, Tyršova 955, Frenštát pod Rad-
hoštěm (vždy ve  středu od  15 do 18 
hodin, tel.: 556 835 701). Podrobnosti 
a  přesný program festivalu naleznete 
na www.frenstatskyfestival.cz  

Vladimír Vondráček

Waterloo připravuje hru nejen o lípě
Představte si malou zapadlou obec v české kotlině, kterou svévolně spravuje 

trojice zkorumpovaných aparátčíků. Jediným svobodným místem, kde lze žít 
s  jakž takž nezkřivenou páteří, je mlýn. K  tomu plejáda obyčejných „normál-
ních“ lidí, spíše figurek než postav, kteří se v tom světě snaží nějak přežít – každý 
po svém. Inu, Češi! A do toho přijíždí bohatá restituentka, která krom toho, že 
přijela zvizitovat nabytý majetek, spíš více hledá naplnění svého snu. I takhle lze 
číst hru Aloise Jiráska Lucerna.

Amatérská divadelní společnost vás srdečně zve na její adaptaci. Představení 
se koná 29. a  30. května 2015 v  19.30 hodin v  sále frenštátského kina. Pozor, 
změna způsobu rezervace!!! Místa v sále si můžete rezervovat od 14. května 2015 
v  Turistickém a  informačním středisku osobně či telefonicky na  556  836  916 
od pondělí do pátku v době 8.30 - 17.00 hodin.  

Martin Trubač

Talentové přijímací zkoušky  
– nově registrace pomocí přihlášky přes www.izus.cz!!!

Talentovky na Základní uměleckou školu ve Frenštátě pod Radhoštěm pro-
běhnou ve druhém červnovém týdnu. Jsou určeny dětem ve věku od 5 do 6 let a 
výše, které mají zájem o hudební, výtvarný nebo taneční obor. V hudebním oboru 
učíme na tyto nástroje: klavír, akordeon, cimbál, housle, viola, violoncello, kon-
trabas, kytara, basová kytara, elektrická kytara, zobcová sopránová a altová flét-
na, příčná flétna, klarinet, fagot, trubka, pozoun, saxofon, bicí a zpěv. Věnujeme 
se také výuce jazzu – jazzový kontrabas a kytara!!!

Prosíme o  registraci všech zájemců, kteří chtějí přijít k  talentovým přijímacím 
zkouškám, pomocí přihlášky, kterou vyplníte on-line přes www.izus.cz. Děkujeme!

•	 Hudební obor 	 st a čt 10. a 11. 6. odpoledne mezi 13. - 17. hodinou
•	 Výtvarný obor	� út 9. 6. od 16 do 18 hodin  (přinést výtv. práce dětí – cca 5 obrázků!)
•	 Taneční obor 	 čt 11. 6. odpoledne mezi 14. - 18. hodinou

Více informací na www.zusfrenstat.cz
Na shledanou se těší

 Vladimír Vondráček,  
ředitel školy

V květnu zahajují pravidel-
né cvičení pro veřejnost  člen-
ky Wellness centra Radosti. 
Pokud budete mít chuť a vol-
nou chvilku, přijďte si zacvičit 
v pondělí 11. 5. a v pátek 17. 
5. od 18 hodin na hřiště pod 
schody dolního kostela. Cvi-
čení je zdarma, více na www.
centrumradosti.cz               -red-

Cvičit můžeme i venku

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

LIDÉ A ŽIVOT VE FRENŠTÁTĚ VE 20. STOLETÍ
Výstava fotografií ze sbírek muzea.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Výstava potrvá do 31. května 2015.

FRENŠTÁTSKÁ MUZEJNÍ NOC
V pátek 22. května 2014 od 17.00 do 22.00 hodin v prostorách frenštátského muzea.
Vystoupí: děti z divadelního souboru 
Zvonek z Centra volného času ASTRA, 
Amatérská divadelní společnost Waterloo 
a skupina Hot Fren Club. V průběhu 
celého programu: prohlídka stálých 
expozic, střelba na laserové střelnici, 
výstava fotografií Lidé a život ve Frenštátě 
ve 20. století. Na závěr noční prohlídka 
muzea Za valašskými strašidly a bájnými 
bytostmi.
Zvýhodněné vstupné: dospělí 30,- Kč, děti 
10,- Kč.

ČTVRTEČNÍCI: DĚJINY KOSTELA SV. MARTINA 
Spojeno s exkurzí do kostela sv. Martina ve Frenštátě p. R.
Programem provází Martin Trubač.
Ve čtvrtek 7. května 2015 v 10.00 hodin.
Muzeum ve Frenštátě p. R. Vstupné: 30,- Kč

FRENŠTÁT VE STÍNU HÁKOVÉHO KŘÍŽE 
TEREZÍNSKÉ GHETTO
Doprovodné programy pro školy v rámci 70. výročí konce 2. světové války.
V programu Frenštát ve stínu hákového kříže se žáci interaktivní formou seznámí, jak 
vypadal život ve Frenštátě v letech 1939 – 1945. Součástí programu prohlídka výstavy Lidé 
a život ve Frenštátě ve 20. století.
V programu Terezínské ghetto se žáci interaktivní formou seznámí s historií terezínského 
ghetta a životem v něm. Spojeno s ukázkami z tvorby vězněných židovských dětí. 
4. – 28. května 2015
Vstupné: 30,- Kč
Účast na programu rezervujte na tel.: 553 034 040, e-mail: frenstat@muzeumnj.cz

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00, sobota a neděle 9.00 – 15.00, www.muzeumnj.cz

Dětské výtvarné práce ozdobí radnici
Už dvanáctý ročník soutěžní vý-

stavy kreseb žáků frenštátských škol 
bude součástí mezinárodního hudeb-
ního festivalu „Setkání cimbálových 
muzik Valašského království“. Vý-
stava se uskuteční v  prostorách velké 
zasedací místnosti Městského úřadu 
ve Frenštátě pod Radhoštěm. Verni-
sáž a vyhodnocení dětských kreseb se 

uskuteční ve čtvrtek 21. května 2014 
v  16.30 hodin ve velké zasedací míst-
nosti MěÚ. Výstava bude přístupná 
zdarma každý všední den v  těchto 
hodinách: po, st 8.00-12.00, 13.00-
17.00, út, čt, pá 8.00-12.00 od 22. do 
29. května 2015.        

Zuzana Kalinová
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Herci pilně zkouší v sále ZUŠ
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Krátce z knihovny

 Dárek pro maminku, to je název 
květnové tvořivé dílny určené dětem 
ve věku od 3 do 11 let, která se uskuteč-
ní 6. května 2015 v městské knihovně, 
a  to v čase od 14.00 do 16.30 hodin. 
Vstup je zdarma.

 Pravidelný Otevřený paměťo-
vý klub proběhne 13. května 2015 
v 15.30 hodin v Domově mládeže Ho-
telové školy Frenštát p. R. (vstup boč-
ním vchodem, výtahem do  5. patra). 
Vstupné je 20 Kč.

Edita Golová, 
vedoucí knihovny

V  rámci čtvrtečnických setkávání 
připravujeme 7. května v  10 hodin 
besedu Dějiny kostela sv. Martina. Po 
úvodní přednášce v  podkroví muzea 
se společně odebereme na krátkou 
exkurzi do kostela sv. Martina ve Fren-
štátě p. R. 

V  pátek 22. května od 17.00 do 
22.00 hodin vás srdečně zveme na 
Frenštátskou muzejní noc. Pro tu 
letošní jsme jako podtitul zvolili mo-
tto: „Naším městem napříč časem.“ 
V tomto duchu je koncipován také pro-
gram. Po slavnostním zahájení v  17 
hodin se návštěvníci mohou zúčastnit 
komentované prohlídky výstavy foto-
grafií Lidé a  život ve Frenštátě ve 20. 
století. Pro mladší návštěvníky (ale 
nejen pro ně) je připraveno vystoupení 
dětí z divadelního souboru Zvonek při 
Centru volného času ASTRA ve Fren-
štátě p. R. „Stroj času“. V  19 hodin 
můžete zhlédnout scénickou drama-

tizaci vzpomínek Albína 
Poláška „Za vůní švest-
kových koláčů“ v  podá-
ní Amatérské divadelní 
společnosti Waterloo. Po 
20. hodině budou prosto-
ry výstavní síně patřit hu-
debnímu seskupení Hot 
Fren Club. Pro ty, kdo vy-
drží až do pozdních ho-
din, je připravena noční 
prohlídka muzea, tento-
krát spojená s poznáváním 
valašských strašidel a bájných bytostí.

Letos v květnu si rovněž připomíná-
me 70. výročí od ukončení 2. světové 
války. K této příležitosti připravilo mu-
zeum pro žáky základních a středních 
škol program Frenštát ve stínu háko-
vého kříže.  Žáci se interaktivní for-
mou prostřednictvím kronikářských 
záznamů a dobových fotografií mohou 
dovědět, jak vypadal život v  našem 

městě v  letech 1939-1945. Rovněž 
nabízíme program Terezínské ghetto, 
který se vloni těšil velkému zájmu. 
Přibližuje život v  terezínském ghettu 
především z pohledu vězněných dětí. 

Programy budou probíhat od 4. do 
28. května 2015. Účast na nich je třeba 
předem rezervovat.

O  akcích můžete více zjistit na: 
http://www.muzeumnj.cz .

Martin Trubač

Český svaz ochránců přírody 
ZO Nový Jičín žádá veřejnost 
o  pomoc v  souvislosti s  monito-
ringem sýčka obecného (Athéne 
noctua) na  Moravě. Mapování 
jeho výskytu probíhá v Moravsko-
slezském, Zlínském a  Olomouc-
kém kraji od ledna 2015 do dubna 
2016. Projekt, který je financován 
z prostředků EHP fondů a Minis-
terstvem životního prostředí, ma-
puje výskyt tohoto silně ohrožené-
ho druhu.  Pokud znáte lokalitu, 
kde se sýček vyskytuje a  chcete 
pomoci, kontaktujte Záchrannou 
stanici a  Dům přírody Poodří 
v  Bartošovicích na  e-mail: orel@
csopnj.cz nebo volejte na  tel. 
číslo 602  540  037. Bližší infor-
mace o  sýčku obecném, včetně jeho typických hlasových projevů můžete najít 
na webových stránkách www.sycekobecny.cz.   

Eva Traganová, 
odbor životního prostředí

Frenštátské muzeum nabízí  
v květnu hned několik zajímavých pořadů

Pomozte monitorovat výskyt sýčka
Valašské muzeum v přírodě  
v Rožnově pod Radhoštěm 

STAVĚNÍ MÁJE  
Dřevěné městečko, 1. 5. 2015, od 14.00

KONCERT KE STÁTNÍMU SVÁTKU  
Dřevěné městečko, 8. 5. 2015, od 14.00

VELKÝ REDYK  
Valašská dědina, 16. 5. 2015, Slavnostní výhon ovcí na salaš  

s ukázkami tradičního života na dědině

DEN MUZEÍ  
Dřevěné městečko, 18. 5. 2015, Volný vstup do areálu  

Dřevěného městečka

SLABIKÁŘ DEVATERA ŘEMESEL  
Dřevěné městečko, 30. 5. 2015, Příležitost nejen pro děti  

vyzkoušet si vybraná řemesla

KÁCENÍ MÁJE  
Dřevěné městečko, 31. 5. 2015 od 14.00

Beskydy oslaví další rok bez těžby černého uhlí
V sobotu 16. května se na Horečkách sejdou odpůrci těžby uhlí v Besky-

dech. Na letošní oslavě, která připomene 8. výročí Uzamčení země valašské,  
nebudou chybět starostové, zástupci CHKO Beskydy, ani ministr životního 
prostředí Richard Brabec. Pro odbornou veřejnost zorganizovali pořadatelé 
z  občanského sdružení Naše Beskydy konferenci na  téma Budoucnost po-
sledních živých hor v ČR. 

V  9 hodin se budou na  Marku vysazovat další dvě lípy do  Stoleté aleje. 
Hlavní program se odehraje od 10 hodin u zvoničky Strážkyně Beskyd. Za-
čne tradičně přečtením Dekretu o uzamčení země valašské na sto roků, který 
v roce 2007 stvrdili svými podpisy zástupci 24 měst a obcí a také představi-
telé několika organizací a  sdružení. Po  udělení titulu Beskydská osobnost 
bude moci každý příchozí zazvonit symbolický umíráček snahám těžařů 
v Beskydech. 

-red-
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16. května si u zvoničky na Horečkách připomeneme 8. výročí Uzamčení země valašské
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 Pane Golasi, v  kolika letech jste 
začal hrát na housle?

Vyrůstal jsem v Rychvaldě jen s ma-
minkou. Ta mě přihlásila v  jedenácti 
letech na  housle k  učiteli Václavu So-
chorovi. Vzpomínám si na  tu dobu 
moc rád. Hraní mě bavilo a  ani jsem 
neprotestoval, když jsem musel cvičit.

 A vaše první muzika?
Po  maturitě jsem šel na  vojnu 

do Olomouce, kde jsem hrál v cimbá-
lové muzice Javorník. Po přestěhování 
posádky do  Košic jsme doprovázeli 
folklorní soubor Čarnicu. Po  vojně 
jsem začal učit na frenštátské průmy-
slovce a společně se studenty jsme za-
ložili valašský taneční soubor Javorník 
a doprovodnou lidovou muziku. Mimo 
to jsem v té době hrál na basu ve Valaš-
ské družině.

 A později jste vedl CM Radegast.
CM Radegast jsem vedl od  roku 

1972. O  deset let později jsem zalo-
žil s  mladými folklorními nadšenci 
cimbálovou muziku Jana Nepomu-
ka Poláška, se kterou jsme připravili 
vzpomínkový večer k 30. výročí úmrtí 
Jana Nepomuka Poláška. Ve  stejném 
roce jsme společně s  touto muzikou 
a za podpory tehdejšího ředitele Valaš-
ského muzea Jaroslava Štiky připravili 
pořad O  vánočních písních, zvycích 
a koledách na Valašsku.

 Vidím na stole vydaná cédéčka, je 
to lidová tvořivost, nebo máte i vlastní 
texty?

Netvořím nic nového. Existuje tisí-
ce krásných písní. Vyhledávám je a jen 
dotvářím úpravami a  interpretací. 
V Rožnově p. R. jsem začal spolupra-
covat s  cimbálovou muzikou Polajka 
při Valašském muzeu v přírodě, která 
v  roce 1992 vydala své CD Už zme 
tady, už zme tu, na kterém jsem upra-
vil lidové písně z Kunčic p. O. Zajíma-
vá byla také práce na  pořadu Koleda 
je ve  Vánoce s  CM Radegast. Po  re-
voluci jsme vydali tiskem Valašské 
koledy z  Frenštátska a  rovněž Sbírku 
lidových písní z  repertoáru zpěvačky 
Anny Šablaturové. V  roce 2001 jsme 
k  30. výročí založení Javořiny vydali 
CD Aj pod Frenštátem a  o  čtyři roky 
později opět s  Javořinou CD Z  obou 
stran Radhoště a  DVD Valašská vá-
noční pastýřská hra a CD K Ježíškovi 
do Betléma půjdeme.

 Jste především muzikant. Jak 
vnímáte tanec?

Hudbu a tanec lze jen těžko oddělit. 
V  Rožnově jsem pracoval jako orga-
nizační vedoucí tanečního souboru 
Javořina. Účastnili jsme se mnoha vy-
stoupení. V roce 1988 přivezli členové 
souboru zlato z mezinárodního folklor-
ního festivalu ve  francouzském Dijo-
nu. Přestože mi tehdy jako vedoucímu 
souboru nebyl povolen výjezd, radost 
jsem měl ohromnou. Soubor tehdy při-
vezl zlatý řetěz burgundských králů! 
Dalším úspěchem Javořiny bylo třetí 
místo na festivalu v Burse v Turecku.

 Mladí asi tuší, jak funguje rocko-
vá kapela. Jak to ale je u  takové cim-
bálovky?

Frontman a  ekvivalent k  hlavní-
mu zpěvákovi je takzvaný primáš. 
Na něm vše stojí – udává tempa, tvo-
ří repertoár, hraje sóla. U  nás jsou 
to první housle. Velkou roli má také 
kontrabas, který dělá základ muziky. 
Ten doplňuje a obarvuje violový kontr 
a  rytmiku, melodii a  harmonii může 
hrát cimbál.

 V  těchto dnech vrcholí přípravy 
na  16. ročník festivalu Setkání cim-
bálových muzik Valašského království. 
Jak jste přišel na myšlenku zorganizo-
vat tento festival?

Valaši mají muziku v krvi. Už v roce 
1777 pořádal rektor Václav Mýtný 
v horním kostele Valašskou mši, kte-
rou složil proto, že se mu líbily zdej-
ší valašské koledy. O  pár let později, 
v  roce 1822, byla na  hukvaldském 
panství v  oboře pod Kazničovem 
uspořádána velká valašská slavnost 
v původních krojích. Pak následovaly 
valašské slavnosti, národní slavnosti 
a  valašské dožínky, které byly větši-
nou součástí Krajinských výstav, na 
nichž Valaši předváděli například 
tradice valašské svatby se všemi zvy-
ky a obyčeji. Před 15 lety jsem si řekl, 
proč na to všechno nenavázat, a zašel 
jsem za tehdejší vedoucí DK Eliškou 
Divínovou s  myšlenkou uspořádat 
Setkání cimbálových muzik Valaš-
ského království. První ročník se 
uskutečnil v  kině a  následující roč-
níky už zahajovaly kulturní sezonu 
na  frenštátském náměstí. Už další 
rok povýšilo Folklorní sdružení České 
republiky tuto akci na  folklorní hu-
dební festival stejného názvu.

 Některé ročníky cimbálovek 
byly tematicky zaměřené. Jaké to 
bude letos?

Lidových písniček nám zanecha-
li naši předkové nepřeberně, a  tak se 
v  jednotlivých pořadech muzicíruje 
a  zpívá na jiné téma. Na  předcházejí-
cích ročnících zazněly písně manželské, 
zbojnické, nebo cikánské melodie. Le-
tos to budou písničky milostné v podání 
CM Kotci z Frýdlantu nad Ostravicí pod 
názvem Slunečko vychodí zpoza Lysé 
hory. V pátek uvítáme na festivalu také 
hvězdného hosta  – Brněnský rozhla-
sový orchestr lidových nástrojů s  pri-
mášem Františkem Černým. Folklor 
promíchá kapela Docuku z Valašského 
Meziříčí a hudební festival zakončí v so-
botu exkluzivní taneční folklorní sou-
bor Zemplín z východního Slovenska.

 Co obnáší příprava hudebního 
festivalu?

Nejtěžší je samozřejmě sehnat pe-
níze. Proto si velmi cením výrazné 
finanční a  materiální podpory měs-
ta. Každý ročník festivalu se začíná 
připravovat takřka hned po  skončení 
toho předchozího. Důležité je vymyslet 
téma jednotlivých pořadů, sestavit pro-
gram festivalu, zajistit soubory a účin-
kující a  samozřejmě peníze, spolupo-
řadatele, povolení, technické zázemí 
a  mnoho dalšího. Po  šestnácti letech 
jsem se rozhodl předat vedení festivalu 
mému synovi Radku Golasovi ml. Rád 
se budu i nadále podílet na organizaci 
festivalu jako člen programové rady, 
ale další ročník Setkání cimbálových 
muzik VK bude již na něm.

Děkuji za  rozhovor a  přeji Vám 
k  Vašim narozeninám ještě hodně 
dobré muziky.

Romana Stejskalová

Ředitel festivalu a jeho nástupce

Organizátoři HF – Radomír Golas a man-
želka Vlasta

Radomír Golas
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Radomír Golas oslavil osmdesát let. 
Většinu z nich zasvětil muzice

Bez tradičního Setkání cimbálových muzik Valašského království si asi 
dovede představit začátek léta ve městě jen málokterý Frenštátčan. Festival 
si za patnáct let své existence vydobyl nejen přízeň publika, ale i značné re-
nomé v odborných kruzích folkloristů. Málokdo z nadšených diváků, kteří si 
každoročně přijdou na frenštátské náměstí poslechnout lidové muziky z Va-
lašska, ale i  z  Polska, Slovenska, Maďarska a  České republiky, však asi ví, 
že autor myšlenky festivalu a jeho ředitel Radomír Golas vlastně vůbec není 
Valach. Narodil se před 80 lety v Rychvaldě a do Frenštátu přišel v roce 1952 
studovat na průmyslovku. Zůstal natrvalo a valašské muzice zasvětil celý ži-
vot. Pojďme si jej trochu přiblížit.
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Druhá květnová neděle  
patří oslavám Dne matek

Tento svátek není, obzvláště mezi 
mládeží, tak známý jako Valentýn, či 
dříve, hlavně muži hojně oslavovaný, 
Den žen. Doba, ani technika se ale 
nedá zastavit, a tak se stalo, že mě ještě 
před tímto svátkem odzbrojilo několik 
řádků, které jsem dostala e-mailovou 
poštou.

Takže pro všechny mámy k  jejich 
svátku:

„Když Bůh stvořil ženu, musela být 
výjimečná. Stvořil její hruď dost silnou 

na to, aby unesla váhu světa, ale nato-
lik jemnou, aby poskytovala pohodlí. 
Dal jí tvrdost, která jí pomáhá stále 
pokračovat, když se všichni ostatní 
vzdávají. Jen ona dokáže milovat svoje 
děti za  všech okolností. Její krása ne-
spočívá v šatech, které nosí, v postavě, 
kterou má, ani ve  způsobu, jakým si 
češe vlasy. Krása ženy je vidět v jejích 
očích, protože ty jsou branou k jejímu 
srdci, místu, kde sídlí láska.“                                                      

-ave-

Garrendo přivezlo zlaté pásmo z celostátní soutěže

Pěvecký sbor Garrendo se republiko-
vého kola přehlídky gymnaziálních sborů 
letos účastnil již posedmé. Loni si přivezl 
diplom z  bronzového pásma, léta předtím 
se umisťoval ve stříbrném pásmu. Zlaté pás-
mo z Gymnasia Contant v Brně je pro sbor 

premiérou a  je to zatím největší úspěch, 
kterého kdy dosáhl. „Když jsem při závě-
rečném koncertu slyšela, že jsme skutečně 
zlatí, měla jsem obrovskou radost. Moc si 
tohoto ocenění vážím a  zároveň vím, že je 
to velký závazek,“ řekla Ivana Klvaňová, 

umělecká vedoucí a  dirigentka sboru. Ve 
sbormistrovské činnosti s  ní spolupracuje 
student dirigentství Jakub Gabriel Rajnoch. 
Odborná porota chválila krásný zvuk sboru, 
kultivovanost projevu, dramaturgii někte-
rých skladeb a vhodný výběr soutěžního re-
pertoáru. „Už v pátek večer, po setkání s po-
rotci, jsem tušila, že by výsledek nemusel být 
špatný. Těší mě, že každotýdenní práce na 
zkouškách, čas strávený na soustředěních 
i píle všech členů Garrenda byla zúročena,“ 
zhodnotila sbormistryně Klvaňová. „Jsme 
z  úspěchu opravdu nadšení. Holky o  tom 

pořád mluvily a  telefonovaly příbuzným, 
kluci se fotili s diplomem. Skutečně, byla to 
obrovská radost,“ popsala pocity po vyhlá-
šení členka sboru Karolína Jurková.

Pěvecká sezona tímto pro Garrendo le-
tos zdaleka nekončí. Sbor se připravuje na 
regionální soutěž do Ostravy s možností po-
stupu na další celostátní přehlídku, kterou 
je Opava Cantat. Kromě toho pak sboristy 
čekají doprovodná vystoupení při předávání 
maturitních vysvědčení a 12. června koncert 
na Dni města.

Aneta Přadková 

To nejlepší ocenění za dobu své jednadvacetileté existence získal smíšený 
pěvecký sbor Garrendo z frenštátského gymnázia v sobotu 11. dubna na ce-
lostátní přehlídce Gymnasia Cantant v Brně. Odborná porota ocenila tento 
gymnaziální sbor umístěním ve zlatém pásmu. Společně se sbory Besharmo-
nie Praha, Velehrad a  sborem Song ze Vsetína patří Garrendo mezi první 
čtyři nejlepší středoškolské sbory v republice.

Do Frenštátu se sjedou tanečníci 
Soutěž o nejzajímavější, nejstylovější a nejdokonalejší taneční kreace FREN 

DANCE je opět tady. V sobotu 9. května se ve frenštátské sportovní hale uskuteč-
ní už 4. ročník této nepostupové taneční přehlídky. Kromě domácích tanečních 
kroužků CVČ Astra předvedou své taneční kreace zástupci Frýdku-Místku, Ha-
vířova, Orlové, Lipníku nad Bečvou, Nového Jičína  a mnoha dalších míst z celé 
Moravy. Taneční styly se rok od roku mění. I tanec má své trendy, proto je pře-
hlídka pokaždé ukázkou toho nejzajímavějšího a  nejnovějšího, co v  oboru letí.  
Kostrou všech vystoupení jsou hlavně oblíbené styly show dance, street dance, 
disco dance, zumba a pro případ máme i kategorii různé. FREN DANCE startuje 
v 10 hodin a pokračovat bude až do pozdního odpoledne. Podívat se a fandit tak 
můžete přijít kdykoliv. 

Silvie Šrubařová

V sobotu 9. května se ve frenštátské sportovní hale uskuteční taneční soutěž Fren Dance
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Před sedmdesáti lety skončila 2. světová válka
Sedmdesát let je z pohledu dějin lidstva pouhý okamžik. Z pohledu lidské-

ho života je to však poměrně dlouhá doba. Jak se za sedmdesát let změnil 
pohled na  největší globální válečný konflikt v  dějinách lidstva? Dnešní še-
desátníci ještě válku znají ze vzpomínek svých rodičů a  prarodičů. Dnešní 
třicátníci již ji znají jen z hodin dějepisu, kde jim byl výklad o válce patřič-
ně ideologicky vybarven. A  dnešní náctiletí? Soudě podle návštěvnosti fil-
mů s tematikou 2. světové války je jim – řekněme – velmi vzdálená. Zřejmě 
jsou v porovnání s ostatní hollywoodskou produkcí málo akční. Myslíme, že 
v době ukrajinské krize a hrozeb Islámského státu je dobré si připomenout, 
co světová válka je. Vyhledali jsme proto několik pamětníků a  požádali je, 
aby se s námi podělili o své vzpomínky. 

Libor Knězek
Když se blížil konec války, bylo mi 16 let. Bydleli jsme  s rodiči v domě na Rožku, kde dnes 

stojí květinářství na Rožnovské ulici. Vzpomínám si, že 2. května 1945 jsme my, Junáci měli 
pohotovost na  náměstí před tiskárnou br. Kiebla. Městem kolovalo plno zpráv o  postupu 
Rudé armády. Vykládalo se, že ruské tanky už jsou na Žuchově. 

4. května 1945 jsme sehnali několik balíčků cigaret a zahájili cigaretovou akci, jejímž úče-
lem bylo dozvědět se od Italů a Francouzů, kteří ustupovali s německými kolonami, zprávy 
o naší frontě. Ale tito vojáci nevěděli ani, že je Hitler mrtvý. Skákali radostí, když se to dozvě-

děli, a ptali se nás: „Co chce ještě Německo dělat?“ Odpoledne byly vidět na Podkopčí dva 
obrovské ohně. Němci pálili věci, kterých se chtěli zbavit. Byly mezi nimi balíky filmů, mapy, 
měřičské přístroje i  doklady. Benzín vylévali do  řeky a  večer přišlo to nejhorší. Ozývaly se 
výbuchy a hřmění děl. Němci vyhodili do vzduchu železniční mosty a zdemolovali nádraží, 
okny házeli do kanceláří ruční granáty. 

5. května 1945 se situace vyhrotila. Všude padaly granáty! Vzpomínám si na  strašlivé 
výbuchy, které byly od  sebe odděleny nepravidelnými přestávkami, někdy půlhodinovou, 
někdy minutovou. Bylo to vyčerpávající napětí nervů! Zmatený, neuspořádaný německý 
ústup pokračoval. Viděl jsem německého důstojníka, jak na hlavní křižovatce vytáhl revolver 
a křičel na řidiče sanitky, který tam chtěl zastavit: „Ich befehle Ihnen. Sie mussen gleich wei-
ter fahren, oder ich werdeschieben!“ Kousek dál u Sokolovny se nemohl německý důstojník 
dovolat jednohovojáka a řva l na ostatní: „ Oh, Schweine! Sie fahren nicht mehr! Sie bleiben 
hier!” Večer Němci vyhodili do vzduchu i silniční mosty. Noc byla strašlivá. Déšť granátů se 
snášel na město. Většina lidí nocovala ve sklepě.

6. května 1945 v půl šesté ráno přijeli Rusové!

Miloš Šimurda
Bylo mi 20 let a bydleli jsme tehdy v Horní ulici v Poláchově domě. Se stejně starýma klu-

kama jsme se 5. května vydali na Marek, že budeme pozorovat, jak postupuje fronta. Bylo 
dopoledne, krásný den a  my slyšeli, jak Rusové odstřelují kasárna. Najednou jedna střela 
spadla tak 300 metrů od nás. Rozprchli jsme se.

Ještě jedna vzpomínka se mi vybavuje. Zajatci tehdy byli zavřeni v kasárnách a my jako 
mladí skauti jsme měli služby a hlídali je. Já měl na starosti skupinu zajatých Italů. S jedním 
jsem se bavil, bylo mu tak šedesát let a zoufale si přál, ať už všechno skončí. Měl tyfus, byl 
zbídačený, vyhladovělý a zničený. Válka je strašná, nemá vítězů, jsou jen oběti.

Mahulena Parmová
Tatínek byl ruský legionář a zemřel v prosinci 1941 v koncentračním táboře na tyfus. Když 

si maminka šla pro urnu, dostala také jeho oblečení. Všimla si, že lemy kalhot byly prostří-
lené. Byla to hrozná doba. Bydleli jsme tehdy s maminkou a sourozenci Na Drahách. Když 
osvobodili Rusové Frenštát, chodili po domech pro jídlo. K nám přišlo pět Rusů, kluci tak 
do 19 let a maminka jim nabídla všechno, co jsme doma měli. Byli slušní a uctiví a za všechno 
děkovali. Moc jsme toho doma neměli, chleba se sádlem, ale oni byli vděční. Dnes si to těžko 
někdo dokáže jen představit. Proto si velmi vážím toho, že město každoročně pořádá pietu 
za zemřelé v té hrozné válce.

Romana Stejskalová

Mše za sochaře Albína Poláška
Dne 19. května si připomeneme 50 

let od smrti jednoho z nejvýznamněj-
ších frenštátských rodáků, americké-
ho občana, sochaře Albína Poláška. 

Albín Polášek se narodil 14. února 
1879. Nejprve se vyučil řezbářem, 
poté odešel do USA, kde studoval so-
chařství na Pensylvánské akademii ve 
Filadelfii. Své studium završil tříletou 
stáží na Americké akademii v  Římě, 
která utvrdila jeho výtvarný názor 
v  klasicistním pojetí. V  pouhých se-
dmatřiceti letech byl pak jmenován 
profesorem na Art Institute v  Chica-
gu. Vytvořil řadu portrétů, figurálních 
plastik a kompozic. Jeho dílo je ulože-
no v  Muzeu a  galerii Albína Poláška 
ve Winter Parku na Floridě a ve sbírce 
Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm, 
větší část je rozptýlena ve veřejném 
a  soukromém majetku v  USA i  ČR. 
Rád se vracel do rodného Frenštátu, 
kterému věnoval několik svých prací. 
Mezi ně patří soubor čtrnácti zastave-
ní Křížové cesty, Strůjce svého osudu, 
Pravěký zápas nebo plastika Utrpení. 
Na Radhošti najdeme sousoší věro-
zvěstů Cyrila a  Metoděje i  sochu po-
hanského boha Radegasta. Z jeho nej-
významnějších realizací připomeňme 
pomník W. Wilsona v  Praze nebo 

pomník T. G. Masaryka v  Chicagu. 
Za svá díla získal v USA řadu prestiž-
ních ocenění. Prezident T. G. Masaryk 
udělil 28. října 1928 Albínu Poláškovi 
československý Řád bílého lva 4. tří-
dy. Životní příběh Albína Poláška je 
dokladem vůle, talentu a usilovné prá-
ce, úspěchů, ocenění a  společenské-
ho uznání. Je naplněním Poláškova 
kréda: „Mějme víru v  sebe a  odvahu, 
a Bůh nám pomůže k cíli.“ Vzpomín-
ková mše za Albína Poláška se bude 
konat 19. května 2015 v  7.30 hodin 
v kostele sv. Martina ve Frenštátě p. R. 

Alena Figarová

Busta Albína Poláška od J. Myszaka
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Odešel náš pan profesor
Dne 5. dubna 2015 zemřel ve věku ne-

dožitých 92 let Mgr. Miloslav Oliva, který 
byl od  roku 1997 předsedou literárního 
klubu Petra Bezruče ve  Frýdlantu nad 
Ostravicí. 

I  když se narodil v  Praze a  dětství prožil 
v  Mladé Vožici u  Tábora, po  studiu na  Fi-
lozofické fakultě v  Praze učil na  různých 
středních školách, jeho domovem se staly 
Beskydy. V  roce 1954 přišel do  Frýdlantu 
nad Ostravicí, pak se stal ředitelem Gym-
názia ve Frýdku-Místku a na počátku 90. let 
starostou Frýdlantu, kde se usídlil s manžel-

kou Jitkou na  úpatí Ondřejníku. Od  mládí 
rád četl, psal básně, vedl literární a divadelní 
soubory, vydal práce k  historii města a  ně-
kterým osobnostem. V  letech 1997-2008 
připravoval Almanachy Literárního klubu 
Petra Bezruče, pořádal literární besedy, 
autorská čtení, odborné semináře i  pásma 
divadelních představení. Spolupracoval 
také s občanským sdružením Bezručův kraj 
a připravoval setkání ve srubu Petra Bezruče 
na  Ostravici. Byl kulturním patronem bes-
kydského regionu. Bude nám velmi chybět. 

Libor Knězek

Výstava děl Dominika Petra 
propojí hudební žánry

Po dvou letech se do prostoru fren-
štátského kina vrací výstava malíře 
Dominika Petra, jehož tvorba bude 
součástí Frenštátského klavírního 
festivalu. Výstava bude zahájena slav-
nostní vernisáží v  sobotu 16. května 
2015 od 17 hodin ve foyer kina. Budou 
zde vystaveny obrazy nejen z  oblasti 
klasické hudby, ale některé osobnosti 
dokonce propojují hned několik ob-
lastí hudby. Zajímavý je obraz Franka 
Zappy, jehož tvorba pomyslně protíná 

oblast rocku, přes jazz až po klasickou 
hudbu. Tento portrét vznikl pro připra-
vovanou knihu prof. Papouška - Feno-
mén Zappa a  byl také použit na  obál-
ce časopisu SCOOL! Výstava bude 
ve  frenštátském kině k  vidění do  22. 
května 2015. Přístupná bude zdarma 
v době promítání či konání jiných kul-
turních akcí v prostorech kina. 

Zuzana Kalinová

Něměčtí vojáci na frenštátském náměstí
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GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ PRŮMYS-
LOVÁ ŠKOLA ELEKT-
ROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Na Gymnáziu ve Frenštátě pod Radhoš-

těm proběhnou v květnu testy, písemné prá-
ce společné části maturitní zkoušky a ústní 
maturitní zkoušky. Pěvecký sbor Garrendo 
vystoupí u  příležitosti předávání maturitní-
ho vysvědčení na městském úřadě. Zajíma-
vé práce vzniklé ve výtvarné výchově v prů-
běhu celého roku na nižším i vyšším stupni 
gymnázia budou reprezentovat školu na 
výstavě výtvarných prací žáků frenštátských 
škol a  nejlepší zpěváci se zúčastní soutěže 
Frenštátský zpěváček. V  měsíci květnu se 
uskuteční dějepisná exkurze do Krakova 
a Osvětimi, která je připravena pro studenty 
vyššího stupně.

SPŠEI
Měsíc květen patří již tradičně matu-

ritám. Studium ukončí třídy E4A, E4B 
a T4A. Žáky čtvrtých ročníků čekají praktic-
ké maturitní zkoušky, testy a písemné práce 
společné části maturitní zkoušky a  ústní 
zkoušky profilové a  společné části maturit-
ní zkoušky. Studenty 2. a 3. ročníků čeká ve 
dnech 18.- 29. května 2015 odborná praxe 
v podnicích. 

HOTELOVÁ ŠKOLA
Květen je pro maturanty ve znamení pí-

semných a  ústních maturitních zkoušek. 
Společná (státní) část začne 4. 5. didaktic-
kým testem z matematiky a písemnou prací 
z  anglického jazyka, 5. 5. následuje didak-
tický test a písemná práce z jazyka českého. 
Ve středu 6. 5. budou psát maturanti didak-
tický test z angličtiny a ve čtvrtek 7. května 
se přihlásí o slovo německý jazyk. Ústní ma-
turity budou probíhat v týdnu od 18. 5. pro 
2 třídy žáků oboru Hotelnictví a v následují-
cím týdnu pro obor Gastronomie a dvouleté 
nástavbové studium Společné stravování. 
Dne 27. 5. proběhne na Městském úřadě ve 
Frenštátě p. R. slavnostní předávání matu-
ritních vysvědčení pro třídy oboru Hotelnic-
tví.  Z květnových soutěží jmenujme plážový 
volejbal, který pořádá Asociace školních 
sportovních klubů a kterého se zúčastní 10 
žáků pod vedením učitele tělesné výchovy 
M. Nagyho.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Měsíc květen nám připomíná, že se 

školní rok rychle blíží ke svému závě-
ru. Pravidelnou jarní akcí je dopravní 
soutěž. ZŠ Tyršova 913 již tradičně po-
řádá okrskové kolo, jehož součástí jsou 
i  praktické jízdy na dopravním hřišti. 
Informace o  třídění odpadu přinese oso-
ba nejpovolanější - Tonda Obal, který 

na svých cestách zavítá i  k  nám do ško-
ly. Pokud máte doma hromady starého 
papíru, měli byste si poznamenat, že od 
středy 13. května do pátku 15. května 
bude na školním dvoře probíhat velká 
sběrová akce. Na podzim jsme s vaší po-
mocí snesli hodně moc papíru a  věříme, 
že nám pomůžete i  v  květnu. Ve středu 
13. května se uskuteční další lekce Ši-
kovného předškoláčka. Důležitým datem 
pro naše budoucí prvňáčky a  jejich ro-
diče bude společná schůzka s  učiteli ve 
středu 20. května ve školní jídelně. Na 
úterý 19. května máme objednané hezké 
počasí, budeme se fotit. Vybraní žáci dru-
hého stupně se vydají do Ostravy pátrat 
po Mendelově dědictví, které je ukryté 
v  amazonské džungli na Landeku. Den 
dětí oslavíme dvěma kopečky zmrzliny už 
v  pátek 29. května. Květen se vyznačuje 
vlídným počasím pro sportovní aktivity, 
jako je atletický čtyřboj, Pohár rozhlasu. 
Naše škola bude pořádat městské kolo 
soutěže Odznak všestrannosti olympij-
ských vítězů, ve které jsme už dva roky 
měli své zastoupení v celostátním finále.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Měsíc květen je pro žáky ZŠ speciální 

spojení s  tradičním setkáním handicapo-
vaných dětí na Hrách bez hranic na bazéně 
v  Kopřivnici a  na ranči Hermelín v  Novém 
Jičíně. Žáci ZŠ praktické si změří své do-
vednosti a znalosti ve školním kole dopravní 
soutěže a v atletickém čtyřboji. Den mami-
nek bude příležitostí pro děti ukázat ma-
minkám svá vystoupení a  předat jim malý 
dáreček a velkou pusu.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
V dubnu se žáci zúčastnili fotbalového 

turnaje McDonald´s  Cup. Svým druhým 
místem si vybojovali postup do dalšího 
kola. Sportovního úspěchu se také do-
čkali žáci 5. ročníků, kteří vyhráli základ-
ní kolo ve vybíjené a postoupili do dalších 
bojů, kde v  okresním kole získali čtvrté 
místo. V  úterý 5. května se předškoláci 
setkají ve Veselé škole, která bude věno-
vána maminkám a  jejich svátku.  Žáci 
prvního stupně navštíví vystoupení žáků 
ZUŠ. Na dopravním hřišti  proběhne ob-
lastní kolo dopravní soutěže Mladý cykli-
sta, na které budou své dopravní znalosti 
a  cyklistické dovednosti předvádět také 
vybraní žáci naší školy. Věříme, že naváží 
na loňský úspěch a  postoupí do dalších 
kol. Zpěváci z  naší školy se zapojí do 
pěvecké soutěže Frenštátský zpěváček. 
Výtvarné práce žáků naší školy budou 
ke zhlédnutí na  tradiční výstavě výtvar-
ných prací frenštátských škol. Osmáci 
a  deváťáci pojedou na exkurzi do Ostra-
vy,  kde navštíví planetárium a  vysokou 
pec. Poslední květnový týden se žáci 
8. ročníku zúčastní besedy s  policisty 
v  Novém Jičíně. Pohádkovou noc plnou 
kouzel a tajemství připravují na poslední 
pátek v květnu paní vychovatelky pro děti 
ze školní družiny. Pro rodiče budoucích 
prvňáčků chystáme na čtvrtek 28. 5. prv-
ní informativní schůzku. 

 556 836 491

9. 5. FREN DANCE (sobota)
4. ročník taneční přehlídky amatérských 
skupin a  souborů. Začátek v  10.00 hod. 
v Městské sportovní hale ve Frenštátě. 
Vstupné: děti 20 Kč / dospělí 30 Kč
Bližší informace naleznete na samostatných 
plakátech. 
Více informací: S. Šrubařová, tel.: 
736 480 459, e-mail: srubarova@astrafren.cz

16. 5. �KRAJSKÝ POHÁR MLADŠÍCH 
ŽAČEK (sobota)

Účast dívek ZÚ CVČ Astra na volejbalovém 
turnaji. 
Více informací: I. Golichová, tel.: 
736 480 462, e-mail: golichova@astrafren.cz

20. 5. �MEZINÁR. DEN RODINY (středa)
Den určený rodinám proběhne v  dopoled-
ních hodinách v  Dětském světě REPLAY 
a odpoledne na frenštátském náměstí Míru. 
Připravili jsme pro vás cyklus přednášek, 
workshopů, divadelní představení, taneční 
vystoupení, hry a  zábavu pro děti, dětské 
atrakce a další doprovodný program. 
Bližší informace naleznete na samostatných 
plakátech.
Více informací: I. Golichová, tel.: 
736 480 462, e-mail: golichova@astrafren.cz

22. - 24. 5. �KOPŘIVNICKÁ BEDNA 
(pátek-neděle)

Divadelní přehlídka v  DDM Kopřivnice 
za  účasti dětského divadelního souboru 
Zvonek, Zvon a Epic dram z CVČ Astra.
Více informací: J. Hauser, tel.: 736 480 464, 
e-mail: hauser@astrafren.cz

24. 5. TURNAJ ZABIJÁKŮ III (neděle)
Několikahodinový maratón nejrůznějších 
sportovních her je potřetí tady. Zahrajeme si 
například frisbee ultimate, vybíjenou, ringo 
a mnoho dalších.
Bližší informace o místě a upřesnění termí-
nu se dozvíte z plakátů.
Více informací: K. Smolanová, tel.: 
736 480 463, e-mail: smolanova@astrafren.cz

29. 5. �DEN DĚTÍ S CONTINENTALEM 
(pátek)

aneb Výlet za kouzelnou babičkou a dědeč-
kem se uskuteční v  areálu domu Hortenzie 
od  13.00 do  18.00 hod. Těšit se můžete 
na  dětské soutěže, divadlo Veverky Terky, 
exhibice hasičů, Zumby, lukostřelců a  psí 
školy Arca, skákací hrad, lanové aktivity 
a další zajímavý program. Na závěr vás čeká 
vystoupení písničkáře Pavla Nováka. 
Více informací: I. Golichová, tel.: 
736 480 462, e-mail: golichova@astrafren.cz

KOUZELNÁ HLÍNA
Každou středu
od 16.00 do 18.30 hodin
Vstupné: dítě 20 Kč, dospělí 60 Kč

ŠKOLIČKA
Bližší informace na  www.astrafren.cz nebo 
na samostatném plakátě.

Cimbálové  
muziky zahrají  
na náměstí

Program hudebního 
festivalu Setkání cim-
bálových muzik VK

Ve dnech 21. a 23. května 2015 se ve 
Frenštátě pod Radhoštěm uskuteční 
již XVI. ročník hudebního festivalu 
„Setkání cimbálových muzik Valaš-
ského království“. I  letos si v  našem 
městě dají dostaveníčko lidové muziky 
z  Valašska,  Polska, Slovenska i  Ma-
ďarska.

Čtvrtek 21. 5. 
16.30 	�Výstava kreseb žáků frenštátských 

škol 

Pátek 22. 5. 
15.00 	Vystoupení děti MŠ, Tvořivá dílna 
15.45 	Setkání dětských lidových hudeb
17.45 	Skupina historického šermu Valmont                    
18.40 	Vystoupení BROLNu                                                                                                   
20.00 �	�Beseda u cimbálu v restauraci 

Radegastovna Za Vodou  

Sobota 23. 5.
  9.30   �Dechová hudba Javořinka z Lich-

nova                                               
11.00 �	� Vyhrávají orchestry ZUŠ, Tvořivá 

dílna
13.00 �	�Slavnostní zahájení festivalu troube-

ním na pastýřské trúby 
13.15 	Setkání CM Valašského království
14.15 	Naši jubilanti   
15.30 	Akrobatická show Roboti                                                                                            
15.40 �	�Pořad Hrají muziky Vyšehradské 

čtyřky                                                     
17.10 �	�Pořad „Slunečko vychodí zpoza 

Lysé hory“ 
18.00 �	Akrobatická show Roboti                                                                                               
18.45 �	�Vystoupení kapely  DOCUKU Val. 

Meziříčí     
20.00 	Akrobatická show Roboti                                                                            
20.40 �	�Vystoupení tanečního souboru 

Zemplín                                                                                        
21.55 �	�Zakončení festivalu troubením 

na pastýřské trúby

ZUŠ Frenštát p. R. 

Úterý 5. 5. 2015 sál kina 17 hodin
Májový koncert žáků ZUŠ – hudební  

a taneční obor 

Čtvrtek 7. 5. 2015 sál ZUŠ 17 hodin
3. absolventský koncert

14. – 16. 5. 2015 sál kina a ZUŠ
2. ročník Frenštátského klavírního 

festivalu

Úterý 26. 5. 2015 sál kina 17 hodin
Závěrečné vystoupení žáků tanečního 

oboru ZUŠ

Čtvrtek 28. 5. 2015 sál ZUŠ 17 hodin
4. absolventský koncert
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Hotelovou školu provoněl karamel
Od poloviny prosince 2014 probíhal 

na Hotelové škole program projektu  
UNIV 3 s  názvem Výroba karame-
lových a  kandytových výrobků. Ve 
dnech 27. – 28. 2. 2015 byl ukončen 
závěrečnou zkouškou. Pod vedením 
zkušených lektorek Renáty Tomečko-
vé a  Miroslavy Pítrové.  Kurzu se zú-
častnilo 10 frekventantů z řad učitelů 
odborných předmětů, cukrářů i  laiků 

se zájmem o  toto řemeslo. Závěreč-
né zkoušky proběhly pod dohledem 
odborné komise složené z  odborníků 
z praxe, NÚV v Praze a krajské koor-
dinátorky Lenky Návratové. Ředitel 
školy Ivo Herman předal všem úspěš-
ným účastníkům certifikáty o  absol-
vování a  vysoce hodnotil nápaditost 
skladby jednotlivých výrobků. 

Anna Blažková

Mrkvoun učil děti zdravě jíst
Pro žáky 1. stupně v ZŠ Tyršova 913 

připravila firma Ovocentrum, která 
dodává dětem ovoce a zeleninu přímo 
do školy, přednášku na téma „zdravé 
stravování“. Maskot Mrkvoun a  jeho 
kamarád děti hravou formou a  ve ve-
selém duchu seznamovali s  různými 
druhy ovoce a  zeleniny, s  vitamíny 
rozpustnými ve vodě nebo v  tucích, 
vysvětlili dětem, jak si mohou vyrobit 

píšťalku z  mrkve. O  týden později na 
oplátku navštívili naši třeťáci firmu 
Ovocentrum ve Valašském Meziříčí. 
Po prohlídce si potom každý mohl 
vyrobit zdravou svačinku v  podobě 
ovocného špízu, podívat se na netra-
diční krájení jablek a ochutnat čerstvý 
jablečný mošt. 

Dana Friedlová

Postoupil 8 x 8 x 8 Led Cube
Ve středu 25. března 2015 

se na Magistrátu města  
Brna konalo moravské re-
gionální kolo soutěže Ama-
vet 2015. Tato Asociace pro 
mládež, vědu a  techniku 
organizuje soutěže vědec-
kých projektů středoškol-
ské mládeže a  poskytuje 
tak  talentovaným jedincům 
příležitost k rozvoji tvůrčích 
aktivit na poli vědy a  tech-
niky. Letos spolu soupeřilo 
šestnáct týmů středních 
škol. Nejlepších osm po-
stoupilo do celostátního 
kola. Naši školu reprezento-
vali studenti třídy E4A Jiří Fišer, Miro-
slav Kokeš, Jan Melichařík a Dominik 
Schneiderka s prací 8x8x8 LED Cube 
a  studenti Dominik Bartoň, Lukáš 
Matěj a  Michal Pustějovský ze třídy 

T3A s prací Quadcopter.  Do celostát-
ního kola postoupila práce 8x8x8 LED 
Cube. Studentům gratulujeme a v dal-
ším kole držíme palce! 

Kateřina Menšíková

Postupující týmy do celostátního kola, zleva autoři 
8x8x8 Led Cube - Jiří Fišer, Miroslav Kokeš, Dominik 
Schneiderka, Jan Melichařík.
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Děti si užily jízdu vlakem
Každý týden mají v  MŠ Školská téma, o  kterém si s  dětmi povídají. Posled-

ním tématem bylo: „Jedeme, plujeme, letíme.“ Na procházkách děti pozorovaly 
dopravní prostředky a  nejvíc je fascinoval pohled na projíždějící vlaky. „Když 
některé děti řekly, že vlakem ještě nikdy nejely, bylo rozhodnuto! A tak místo od-
polední vycházky jsme se vydali na novou vlakovou zastávku a vyrazili jsme směr 
Frenštát-železniční stanice,” popisuje Marie Fialková. Když děti nastoupily do 
vlaku, dostaly od paní průvodčí na památku dětskou jízdenku a pak už sledovaly 
z oken krajinu, kterou znají z procházek. Po příjezdu na vlakové nádraží se šly 
děti podívat za paní pokladní, dostaly jízdenky na cestu zpět a pak uviděly ná-
městka přednosty Petra Sládka, který jim prozradil, jak to na železniční stanici 
chodí. Děti poslouchaly a zároveň sledovaly výpravčí Ivanu Tichavskou, jak vy-
pravuje vlak do Kunčic. Pak ještě zamávaly signalistovi Stanislavu Zemanovi a to 
už nastal čas odjezdu vlaku, který nás odvezl zpět na zastávku. 

-red-

Soutěž ovládli žáci ZŠ Tyršova
V polovině března se konal na ZŠ Záhuní 3. ročník jazykové soutěže pro žáky 

5. tříd „Cizí jazyk nám není cizí“. Letošního ročníku se celkem zúčastnilo 42 
žáků z těchto škol: ZŠ Trojanovice, ZŠ Tyršova 913, ZŠ Lichnov a žáci pořádající 
školy ZŠ Záhuní. Děti musely ve tříčlenných družstvech zvládnout 14 různých 
úkolů, které byly více než na gramatiku zaměřeny na  jazykové hry a hříčky. A jak 
to všechno dopadlo? Všechny tři medailové pozice obsadili žáci  ZŠ Tyršova, kte-
ří z celkového počtu 123 bodů získali:

1. místo		  Marková, Měrková, Dudková		  89 b.
2. místo		  Čierniková, Uvírová, Strakošová	 83 b.
3. místo		  Jurečková, Boháčová, Kubicová	 78 b.
								      

		  Zita Kučová
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Některé děti jely vlakem poprvé
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CHCEŠ DOSÁHNOUT 
SVÉ VYSNĚNÉ POSTAVY?

• Chceš být spokojený  
sám se sebou?

• Chceš se konečně líbit  
sám/a sobě?

• Chceš si obléknout  
oblečení, které ti leží  
ve skříni?

Přijď se podívat na jednu lekci kurzu - Jídlo jako Radost ZDARMA
(7. 5. nebo 14. 5. nebo 21. 5. v 8 hodin nebo 15 hodin)

•      Prvních 10 z vás získá knížku  
11 kroků k vysněné postavě (v pdf)

•   Získáš analýzu své fyzické kondice

registruj se na: 777 184 800
nám. Míru 13, Frenštát pod Radhoštěm, www.centrumradosti.cz
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doprava a osobní asistence 
dopravíme Vás k lékaři, do nemocnice, na rehabilitaci, do lázní ... 

každý všední den od 6 – 16 hod  
asistenci je nutné objednávat alespoň den dopředu 

www.pampeliskafren.cz                         792 361 310 

Listopad 2014

Novojičínský zpravodaj 13

Placená inzerce

Vykoupíme les i s pozemkem.

Platba v hotovosti.
Tel.: 725 818 818, e-mail: chalupa@marticus.cz

NABÍDKA SLUŽEB S FEKÁLNÍM VOZEM  
- žumpy, septiky, čističky 

ODVOZ NA ČOV KUNČICE P. O., FRENŠTÁT P. R.

•	 Dovoz užitkové vody, napouštění čističek, jímek vodou
•	� Mulčování zahrad, příkopů i drobných náletových dřevin 

traktorem s mulčovačem o záběru 1,8 m a 3 m
•	 Možnost zapůjčení štípače na dřevo
•	 Tel. 604 693 404
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Program na KVĚTEN 2015
KVĚTEN 2015

Frenštátský

KVĚTEN 2015PROGRAMY

 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)

 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Od pátku 1. do neděle 3. května 2015 
od 18.00 hodin
Je prostě báječná
USA, titulky, komedie, nevhodný do 12 let, 
délka 93 minut, cena 110 Kč, Bontonfilm
Isabel je newyorská prostitutka, která se tak 
snaží vydělat na to, aby se mohla stát hereč-
kou. Když však konečně stane na Broadwayi, 
víc než její kariéra se rozjede lavina bizarních 
a komických situací díky její minulosti. Ne 
všichni její klienti totiž byli svobodní.

Od pátku 1. do neděle 3. května 2015 
od 20.00 hodin
Ex Machina
USA/Velká Británie, titulky, sci-fi thriller, 
nepřístupný do 15 let, délka 108 minut, cena 
110 Kč, CinemArt
Caleb si myslel, že vyhrál ve firemní soutěži 
pobyt na chatě. Ve skutečnosti je v laboratoři 
geniálního vědce a má za úkol komunikovat 
s Avou, unikátním robotem, aby určil její 
míru lidskosti. Jenže i on je nakonec jen 
pokusné zvíře.

Od úterý 5. do středy 6. května 2015 
od 20.00 hodin
Teorie všeho
Velká Británie, titulky, životopisné roman-
tické drama, nevhodný do 12 let, délka 123 
minut, cena 90 Kč, CinemArt
Film o jednom z nejuznávanějších vědců dneška 
Stephenu Hawkingovi. Od jeho začátku 
na univerzitě Cambridge, skrze nemilosrdnou 
lékařskou diagnózu k lásce, která dost možná 
zachránila Hawkingův život.

Ve čtvrtek 7. května 2015 od 20.00 hodin
Filmový klub: Klub rváčů 
(Projekt 100)
USA/Německo, titulky, drama/thriller, 
nepřístupný do 15 let, délka 139 minut, cena 
100 Kč (FK 70 Kč), AČFK
Již kultovní snímek na motivy knihy Chucka 
Palahniuka o tom, když vaše podvědomí 
přejímá kontrolu nad vědomím a destrukce 
sebe sama je jen špičkou ledovce.

Od pátku 8. do neděle 10. května 2015 
od 17.30 hodin
Avengers: Age Of Ultron
USA, dabing, akční sci-fi, nevhodný do 12 let, 
délka 141 minut, cena 110 Kč (děti) a 140 Kč 
(dospělí), Falcon
Po hrozbách, kterým Avengeři museli s orga-
nizací S.H.I.E.L.D. čelit, se Tony Stark rozhodl 
vytvořit program samostatné, učení schopné 
umělé inteligence pro udržení míru na Zemi - 
Ultron. Ten se však zvrhne, když Ultron vyhod-
notí, že největší hrozbou planety jsou lidé.

Od pátku 8. do neděle 10. května 2015 
od 20.00 hodin
Divočina
USA, titulky, životopisné drama, nepřístup-
ný do 15 let, délka 115 minut, cena 90 Kč, 
CinemArt
Po letech bezohlednosti, závislosti na heroinu 
a po příšerném manželství, se Cheryl, hnána 
vzpomínkami na svou matku a nulovými 
životními zkušenostmi, rozhodne pro 
přechod přes pacifickou hřebenovku. Film 
vznikl na základě stejnojmenné autobiogra-
fické knihy.

Od úterý 12. do středy 13. května 2015 
od 18.00 hodin
Ovečka Shaun ve filmu
Velká Británie/Francie, dabing, animovaná 
dobrodružná komedie, přístupný bez omeze-
ní, délka 85 minut, cena 70 Kč (děti) a 100 Kč 
(dospělí), 35 MM
Z televizního seriálu poskočila na filmová 
plátna. Po práci a neustálém poslouchání 
farmáře si ovečka Shaun a její kamarádky 
ovce chtějí udělat den volna, který se i přes 
pečlivý plán zvrhne v den chaosu.

Od úterý 12. do středy 13. května 2015 
od 20.00 hodin
Rychle a zběsile 7
USA, titulky, akční krimi thriller, nevhodný 
do 12 let, délka 140 minut, cena 110 Kč, 
CinemArt
I zloduši mají sourozence. A tak poté, co naši 
hrdinové zlikvidovali v předchozím díle Sha-
wa mladšího bratra, přichází v tomto díle čas 
na pomstu. Shaw je totiž mašina na zabíjení 
vycvičená elitní vojenskou jednotkou.

Od úterý 19. do středy 20. května 2015 
od 18.00 hodin
Ladíme 2
USA, titulky, hudební komedie, nevhodný 
do 12 let, délka 113 minut, cena 110 Kč, 
CinemArt
Příběh a capelly Barden Bellas pokračuje. 
Tentokrát mají dívky zpívat k narozeninám 
prezidenta USA. Ono se ale vždycky něco 
zvrtne, a tak jedna ze zpěvaček skončí před 
jeho zraky v negližé a celá skupina se tak stává 
terčem celého státu.

Od úterý 19. do středy 20. května 2015 
od 20.00 hodin
Šílený Max: Zběsilá jízda
Austrálie, titulky, akční sci-fi thriller, 
nepřístupný do 15 let, délka neznámá, cena 
100 Kč, Warner Bros
I přes veškeré snahy se nepodaří Šílenému Ma-
xovi zůstat sám. Naopak se připlétá do střetu 
silniční války gangů proti prchajícím rebelům.

Od pátku 22. do neděle 24. května 2015 
od 18.00 hodin
Hurá na fotbal!
Argentina/Španělsko/Indie/USA, dabing, 
animovaný/sportovní, přístupný bez omeze-
ní, délka 106 minut, cena 120 Kč,
Intersonic
Když se ve tvoření spojí země jako jsou 
Argentina a Španělsko, je tak trochu nasnadě, 
o čem příběh bude - o fotbale. Amadeo a jeho 
kamarádi si musí zpět vydobýt svou důstoj-
nost po předchozí drtivé porážce.

Od pátku 22. do neděle 24. května 2015 
od 20.00 hodin
Země zítřka
USA, titulky, mysteriózní sci-fi, přístupný bez 
omezení, délka neznámá, cena 110 Kč (děti) 
a 140 Kč (dospělí), Falcon
Někdejší dětský génius Frank a teenagerka 
Casey se vydají na nebezpečnou pouť do ta-
jemného místa v prostoru a čase známém jako 
Tomorrowland, kde však jejich činy přímo 
ovlivní chod světa i je samotné.

Od středy 27. do čtvrtku 28. května 2015 
od 18.00 hodin
Malý Pán
ČR/SR, loutkový, přístupný bez omezení, 
délka 85 minut, cena 90 Kč (děti) a 110 Kč 
(dospělí), A-Company
Alegorický příběh na životy mnohých z nás. 
Malý Pán žije spokojený život, dokud se mu 
nezdá, že mu něco chybí. Na cestě za zjiš-
těním, co to je, potkává spoustu lidí, zažívá 
spoustu dobrodružství a když překoná i Vel-
kou tíseň, uvědomí si, že to, co mu scházelo, 
měl celou dobu před nosem.

Od středy 27. do čtvrtku 28. května 2015 
od 20.00 hodin
Stále spolu
ČR, dokumentární, přístupný bez omezení, 
délka 85 minut, cena 90 Kč, Aerofilms
Dokumentární snímek o rodičích Petrovi 
a Simoně a o jejich devíti dětech. Žijí v marin-
gotkách na šumavské louce, nemají počítač, 
televizi, tekoucí vodu. Jako vysokoškoláci učí 
děti doma. Lze žít svobodný život stranou 
společnosti?

Od pátku 29. do soboty 30. května 2015 
od 17.00 hodin
Konečně doma
USA, dabing, animovaný/dobrodružný, 
přístupný bez omezení, délka 92 minut, 
cena 90 Kč (děti) a 110 Kč (dospělí),
CinemArt
Přátelští mimozemšťané navštíví planetu 
Zemi, když prchají před svými protivníky. 
Jednomu z nich se však podaří vyzradit místo 
úkrytu. Pak v doprovodu lidské dívky cestuje 
napříč zdevastovanou Amerikou, aby odčinil, 
co způsobil.

BIJÁSEK – KINO PRO DĚTI

Ve středu 6. května 2015 od 13.30 hodin
7 trpaslíků
Německo, dabing, animovaná pohádka, 
přístupný bez omezení, délka 88 minut, cena 
40 Kč, Bioscop

V úterý 12. května 2015 od 9.15 hodin
Pohádky z hor
ČR, pásmo pohádek, přístupný bez omezení, 
délka neznámá, cena 30 Kč, 
Krátký Film

Ve středu 27. května 2015 od 13.30 hodin
Včelka Mája
Austrálie/Německo, dabing, animovaná 
rodinná pohádka, přístupný bez omezení, 
délka 88 minut, cena 40 Kč,
Intersonic

13. 5. Čarodějná pohádka, kino 
8.30 hodin
Divadélko Mrak Divadelní představení pohádky 
pro děti MŠ a I. stupně ZŠ

14. – 16. 5. Frenštátský klavírní 
festival, kino a ZUŠ
14. 5. zahajovací koncert, Martin Kasík (klavír) 
a Jiří Vodička (housle), 19 hod., kino
15. 5. masterclass pod vedením Martina Kasíka, 
8 hod., sál ZUŠ. Koncert posluchačů pražské 
konzervatoře, 18 hod., kino
16. 5. Závěrečný koncert Martina Kasíka (klavír) 
a Irvina Venyše (klarinet), 18 hod., kino

16. 5. Uzamčení země valašské 
od 10 hod., u Zvoničky na Horečkách
Tradiční akce pod širým nebem na Horeč-
kách na pomezí Frenštátu pod Radhoštěm 
a Trojanovic u zvoničky zvané Strážkyně Beskyd. 
O hodinu předem (v 9 hod.) budou zasazeny dvě 
lípy do Stoleté aleje na kopci zvaném Marek.

16. – 22. 5.  Od klasiky po folk  
foyer kina
Výstava obrazů Dominika Petra. Vernisáž 
proběhne v rámci Klavírního festivalu v sobotu 
16. 5. 2015 v 17 hodin ve foyer kina.

19. 5. Farmářský trh, 9 – 16 hod., náměstí

21. – 29. 5. Výstava „výtvarné práce škol“
Soutěžní výstava kreseb žáků frenštátských škol 
je již dvanáctým rokem tradiční součástí „Setkání 
cimbálových muzik Valašského království“. Verni-
sáž výstavy se uskuteční 21. května 2015 v 16.30 
hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ. Výstava 
bude přístupná během úředních hodin MěÚ.

22. – 23. 5. Setkání cimbálových 
muzik Valašského království 
náměstí

29. 5. Frenštátský Den dětí s Continen-
talem „Výlet za kouzelnou babičkou 
a dědečkem“, od 13 hod., areál zahrady 
Domova Hortenzie
Den dětí plný soutěží, hudby, tance, malování, 
vystoupí Veverka Terka a Myška Klárka, Psí škola 
Arca, kouzelník, mladí frenštátští hasiči. Při-
praven bude skákací hrad, lukostřelba a mnoho 
dalšího. Na závěr vystoupí Petr Novák. V případě 
nepřízně počasí se akce uskuteční v tělocvičně 
Hotelové školy.

30. 5. Kácení máje, 9.30 hod., náměstí

31. 5. Mistrovství ČR v kulturistice doros-
tu a juniorů, kino
Přesné informace na samostatných plakátech.
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Neuklízelo se jen okolo řeky Lom-
né. Jarní sluníčko vylákalo brigádní-
ky také na Horečky. Sešli se členové 
Sportovního klubu valašského a  další 
dobrovolníci, kteří se pustili  do úklidu 
tříkilometrové zážitkové lesní cyklo-
trasy, obnovy značení, odklízení větví 
a padlých stromů a sběru odpadků. 

-red-

Mladí rybáři uklízeli řeku Lomnou
Děti z  rybářského krouž-

ku „Na háčku“, ČRS MO 
Frenštát p. R. čistily před 
zahájením pstruhové sezony 
Lomnou v  úseku od kempu 
po obchod Hruška na ulici 
Podříčí. Brigáda se uskuteč-
nila v  polovině dubna a  dě-
tem z  rybářského kroužku 
pomáhali sourozenci i rodiče. 
Sbírali odpadky z obou břehů a v korytě řeky se pohybo-
vali oba vedoucí, kteří podávali odpad z  vody dětem na 
břeh. Z  desítek nasbíraných pytlů převažovaly plasty, 
papíry a obaly od potravin, ale našly se i zajímavé trofe-
je jako dopravní cedule, fotbalový míč, cirkusová cedule 
a další. Nasbírané odpadky se třídily a poté je pracovníci 
Technických služeb odvezli do sběrného dvora. Přestože 
je tato brigáda dobrovolná, malí rybáři se jí účastní pra-
videlně a    každoročně jsou překvapeni, jaké množství 
odpadu nasbírají a  co všechno voda přinese. Tyto děti 
nejenže loví ryby, ale také se učí, jak se chovat ohledupl-
ně k přírodě. Za tuto snahu patří všem mladým rybářům 
a jejich rodičům velký „dík“. 

Bronislav Bartoš

Rekovice mají novou střechuČEZ Street hockey 2015  
vyhrálo družstvo ZŠ Tyršova 913

Zatímco dosud se spíše bouralo, teď už se buduje. Hotové jsou základy nové 
terasy i železobetonové stropy. Vidět je hlavně práce tesařů, po nich nastoupí po-
krývači, aby střechu pokryli pálenou taškou.

V dubnu natřeli pracovníci Technických služeb lavičky v amfiteátru na Horečkách.

Ostravského finále se zúčastnilo 64 družstev ze tří krajů. Nesmírnou bojov-
ností dokázali naši hráči přehrát své soupeře a právem zvítězili. Družstvo tvořili 
Adam Soudil, Vojtěch Syrovatka, Ladislav Michna, Petr Káňa, Tomáš Kocián 
a Jan Blažek. Odměnou jim byl nejen skvělý pocit a výborný dort, ale i dresy ná-
rodního hokejového mužstva a vstupenky na utkání mistrovství světa v hokeji. 
Děkujeme jim za reprezentaci školy, ale i města. 

-op-
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Brigádníci upravovali cyklotrasy
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Jaroslava Černochová 
se stala mistryní Evropy

Turistika pro seniory
Středa 13. 5. 2015 v 6.24 hod.  
z nádraží ČD, vlakem do Jistebníka,  
pěšky okolo rybníků, Ostrava – 10 km

Středa 27. 5. 2015 
Autokarový zájezd na Pálavské vrchy

Bližší informace: vývěska KČT v  podloubí 
radnice.

O  pořádný úspěch se v  polovině 
března postarala běžkyně na  lyžích 
Jaroslava Černochová, která závodí 
za  Pohorskou jednotu Radhošť Fren-
štát pod Radhoštěm. Na  mistrovství 
Evropy ve  skimaratonu, jež se usku-

tečnilo v německém Bodenmeisu jako 
součást závodu Skadi - Loppet, který 
je zařazen do Evropského poháru dál-
kových běhů na lyžích Euroloppet, se 
stala mistryní Evropy ve  své katego-
rii. Evropský šampionát se skládá ze 
dvou běhů  – jeden volnou technikou 
a druhý pak klasickou technikou. Časy 
dosažené v  obou závodech se sčítají 
a titul mistryně Evropy v kategorii žen 
od  66 do  70 let získala právě Jarosla-
va Černochová. Zvládla 32 km volnou 
technikou v čase 2:25:17 a 42 km kla-
sickou technikou pak za 3:51:46. 

Blahopřejeme!

Zdroj: novojicinsky.denik.html

Provoz sauny
od 1. 5. 2015 do 31. 5. 2015

Tel.: 556 836 460
Čtvrtek 13:00 – 18:00

muži
18:00 – 20:30

ženy
20:30 – 22:00 

naturisté

Pátek 13:00 – 18:00
ženy

18:00 – 20:30
muži

20:30 – 22:00 
naturisté

Sobota 15:00 – 19:00
společná-naturisté

Provoz krytého bazénu
od 1. 5. 2015 do 31. 5. 2015

Tel.: 556 836 240

Pondělí
*

6:30 – 13:00 
veřejnost

14:00 – 16:00 
veřejnost

16:00 – 18:00 
trénink 
plavci TJ

18:00 – 21:00 
veřejnost

Úterý 6:30 – 13:00 
veřejnost 8:00 
- 08:30 jedna 

dráha

14:00 – 16:00 
veřejnost 3 

dráhy + malý 
bazén

16:00 – 18:00 
trénink 
plavci TJ

18:00 – 21:00 
veřejnost

Středa
*

6:30 – 13:00 
veřejnost

14:00 – 15:00 
důchodci

15:00 –16:00 
veřejnost

16:00 - 21:00 
veřejnost

Čtvrtek 6:30 – 13:00 
veřejnost

14:00 – 16:00 
veřejnost

16:00 – 18:00 
trénink 
plavci TJ

18:00 – 21:00 
veřejnost

Pátek
*

6:30 – 13:00 
veřejnost

14:00 – 16:00 
veřejnost

16:00 – 18:00 
trénink 
plavci TJ

18:00 – 21:00 
veřejnost

Sobota 10:00 -19:00 
veřejnost

Neděle 9:00 -10:00 
ČPZP

10:00 -18:00 
veřejnost

Upozornění: Každý první čtvrtek v měsíci bazén 
uzavřen – sanitární den 7. 5. 2015
O svátcích 1. 5. a 8. 5. 2015 je bazén v provozu  
od 9.00 do 17.00 hodin 
* V pondělí, středu a pátek od 8.00 do 13.00 hodin 
je volná pro veřejnost pouze polovina velkého 
bazénu
V úterý od 8.00 do 8.30 hodin je volná pro veřej-
nost pouze 1 dráha velkého bazénu a malý bazénO svátcích 1. 5. a 8. 5. 2015 je sauna uzavřena 

Plán akcí T. J. 
Frenštát pod Radhoštěm, o. s. 

květen 2015

Běh na Velký Javorník
Pohorská jednota Radhošť pořádá v  so-

botu 16. 5. 2015 již 27. ročník Běhu na Vel-
ký Javorník. Tento závod je součástí MARA-
TONSTAV –  ALTRA ČESKÉHO POHÁRU 
V  BĚHU DO VRCHU, délka trati je 10,2 
km a  součet převýšení 564 m. Prezentace 
proběhne v Lyžařském areálu Jiřího Rašky, 
7.30 – 9.15 hodin. Start je v  10.00 hodin. 
Přihlášky je možno poslat internetem na 
adrese http://www.pohorskajednota.cz/
online/beh/, nebo uplatnit při prezentaci. 
Detailní informace k  závodu jsou uvedeny 
na webových stránkách http://www.pohor-
skajednota.cz. 

Jan Šrubař
Vítězové ročníku 2014 - Radim Berka 
a Adéla Esentierová

Radost z vítězství

Juniorští florbalisté Sokola 
Frenštát p. R. ovládli třetí ligu!

Juniorský tým florbalového oddílu FBC Sokol Frenštát p. R. po  dvě sezony ve  třetí lize 
juniorů podával výborné výkony. Loni to ještě nevyšlo a tým skončil o jeden bod na druhém 
místě. Letos už si prvenství nenechal vzít a po skvělém finiši v závěru soutěže zvítězil. Po ce-
lou sezonu podával tým vyrovnané výkony, dokázal se vypořádat i se zdravotními problémy 
hráčů a nakonec z dvaadvaceti utkání dokázal v osmnácti z nich zvítězit, jednou remizoval 
a jen třikrát odcházel ze zápasu s porážkou. Závěrečný triumf na domácím turnaji v Čeladné 
sledovalo 152 skvěle fandících diváků. Vzhledem k  podmínkám a  možnostem, které oddíl 
má, je to největší úspěch klubu v jeho desetileté historii. V celostátních soutěžích, řízených 
ČFbU, je to pro klub teprve druhá sezona. Město úspěšně reprezentoval dorostenecký florba-
lový tým, který svou premiérovou sezonu v Moravskoslezské lize dorostenců přetavil ve stří-
brné medaile za druhé místo v této soutěži!

Za úspěchy obou týmů se nejvíce zasloužili: brankář juniorského týmu Jan Eliáš, jenž se 
podruhé za sebou stal nejlepším brankářem 3. ligy juniorů. Dále Adam Polách, který se stal 
s 58 body za 26 branek a 32 asistencí ve dvaceti zápasech nejproduktivnějším hráčem Mo-
ravskoslezské dorostenecké ligy. Nejlepším střelcem ve stejné soutěži se stal Patrik Pícha, 
který konto soupeřů zatížil 36 přesnými trefami.

Zdeněk Polách

Výsledky ligových týmů FBC Sokol Frenštát p. R. za únor - duben 2015

3. liga juniorů - skupina 7B
1. 3. 2015 SH Brušperk
FBC Sokol Frenštát p.R. - FBC DDM Český Těšín 0 : 4
FBC Sokol Frenštát p.R. - FBK Škorpioni Ostrava 11 : 2

28. 3. 2015 SH Stonava
FBC Sokol Frenštát p.R. - FBC Ossiko Třinec 7 : 2
FBC Sokol Frenštát p.R. - SFK TJ Slovan Havířov 3 : 1

12. 4. 2015 SH Čeladná
FBC Sokol Frenštát p.R. - 1. MVIL Ostrava 4 : 2
FBC Sokol Frenštát p.R. - 1. FbK Rožnov p.R. 4 : 3

Moravskoslezská liga dorostenců
14. 2. 2015 SH Čeladná
FBC Sokol Frenštát p.R. - FBC Ossiko Třinec 4 : 5
FBC Sokol Frenštát p.R. - S.K. P.E.M.A. Opava 3 : 10

8. 3. 2015 SH Opava
FBC Sokol Frenštát p.R. - 1. SC Bohumín’98 DDM 10 : 2
FBC Sokol Frenštát p.R. - FBC Tigers Poruba 6 : 4

21. 3. 2015 SH Třinec
FBC Sokol Frenštát p.R. - FBC Ossiko Třinec 2 : 8
FBC Sokol Frenštát p.R. - S.K. P.E.M.A. Opava 5 : 5

5. 4. 2015 SH Bohumín
FBC Sokol Frenštát p.R. - FBC KSVĆ Juventus Odry 7 : 3
FBC Sokol Frenštát p.R. - FBC Tigers Poruba 5 : 3


